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УДК 534.014.3 

 

ОБҐРУНТУВАННЯ КОНСТРУКЦІЇ КОМБІНОВАНОГО 

ҐРУНТООБРОБНОГО АГРЕГАТУ ДЛЯ STRIP-TILL ТЕХНОЛОГІЇ 

ОБРОБІТКУ ҐРУНТУ 

 

Середа Л. П., Ковальчук Д. А. 

Вінницький національний аграрний університет 

 

Постановка проблеми. Сьогодні землеробство в Україні переживає 

досить серйозну проблему, пов’язану із швидкими темпами падіння 

потенційної родючості ґрунтів [3]. 

Ведення сільськогосподарської діяльності за промисловою 

технологією обробітку ґрунту, яка передбачає інтенсивний механічний 

вплив на ґрунт, призводить до стрімкого падіння показника ґрунту як 

гумусу, у зв’язку з його переміщення, руйнування структури та аераційною 

здатністю. 

Ефективний розвиток землеробства не обходиться без впровадження 

інноваційних рішень. Тому досить велику актуальність мають наукові 

дослідження направлені на пошуки альтернативних, сучасних технологій 

обробітку ґрунту, які дозволять зберегти та відновити потенційну родючість 

ґрунтів, що є запорукою високоефективного процесу виготовлення 

рослинної продукції, у тому числі із розробкою комбінованих 

ґрунтообробних агрегатів  для них, що і обумовлює актуальність та 

практичну цінність досліджень. 

Аналіз останніх досліджень. На сьогодні в країні домінує 

незбалансована дефіцитна система землеробства. Внесення органічного 

добрива не забезпечує повного відтворення родючого потенціалу ґрунту. 

Притримуючи й надалі таку тенденцію призведе до подальшого загострення 

проблеми, яка має неминучі наслідки. Водночас сільське господарство 

України потребує значного термінового осучаснення [3]. 

Стратегічно важливим напрямком розвитку землеробства в Україні є 

формування матеріально-технічної бази для збереження основного 

показника ґрунту під час обробітку. Сьогодні необхідно проводити 

дослідження ґрунтообробних агрегатів, які спрямовані на реалізацію 

інноваційних ґрунтозберігаючих технологій обробітку, які одночасно 

зберігають родючість ґрунту, так і підвищують урожайність посівних 

культур [1,2]. 

Мета дослідження – полягає у обґрунтуванні конструкції 

комбінованого ґрунтообробного агрегату для Strip-till технології обробітку 

ґрунту, при цьому дозволить зберегти основний показник ґрунту – гумус та 

зменшити травмування ґрунту, мінімізуючи механічний вплив на нього. 
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Результати дослідження. Сьогодні АПК України далеко не 

раціонально розпоряджаються стратегічно важливим ресурсом країни, що 

призводить до поступової втрати своєї родючості, здатності до відтворення 

біомаси. Механічний вплив на ґрунт за промисловою технологією із 

значною кількістю внесення мінеральних добрив призводить не лише до 

погіршення агрогідрологічних властивостей ґрунту та ущільнення 

кореневмісного шару, а й, втрати продуктивності земель. 

Передпосівний обробіток ґрунту за технологією Strip-till (рис. 1) є 

ключовим підготовчим етапом до посіву культур. Особливою ознакою 

такого обробітку ґрунту є те, що він базується на знищенні бур'янів та 

розпушуванні ґрунту без обертання пласту [3]. 

 

 
Рис. 1. Посів за технологією Strip-till. 

 

Під час передпосівного обробітку ґрунту за технологією Strip-till 

потрібно досягти наступне: забезпечити допустимій ступінь кришіння 

ґрунту не менше 86%; поверхня ґрунту повинна бути вирівняна, а 

гребенистість в межах 42 мм; не припустимо виніс вологого ґрунту на 

поверхню більше ніж на 11%; рівне на якісне насіннєве “ложе” при 

передпосівному обробітку ґрунту. 

Виходячи з цього, необхідно щоб спроектований ґрунтообробний 

агрегат для обробітку ґрунту за технологією Strip-till, забезпечував: 

 зберігання та відновлення гумусу в ґрунті, тим самим в подальшому 

формуючи великі врожаї посівів культур; 
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 створення оптимального насіннєвого “ложе” на потрібну глибину 

обробітку ґрунту, тим самим створюючи сприятливі умови для проростання 

насіння культур із подальшим розвитком кореневої системи. 

Все більшого застосування в АПК України набувають комбіновані 

ґрунтообробні агрегати для обробітку ґрунту, впровадження яких дає 

позитивні результати роботи. Суттєвими перевагами є розширення 

функціональних можливостей використання, висока продуктивність, 

економія паливних ресурсів, але саме головне – зниження техногенного 

впливу на ґрунт [3]. 

Суттєвим фактором є мінімізація проходів машинно-тракторного 

агрегату по полю, так як це створює тиск на ґрунт що ущільнює його. 

Порушення структури ґрунту та повітряно-водного режиму живлення 

ґрунту призводять до нерівномірності сходу насіння [3]. 

Для збереження потенційної родючості ґрунтів країни, пропонуємо 

конструкцію ґрунтообробного агрегату для Strip-till технології обробітку 

ґрунту, яка має наступні конструктивні особливості: 

1) Ґрунтообробна лапа конструктивно виконана таким чином, що 

дозволить одночасно за один прохід підрізати бур’яни так і вносити 

органічні добрива до кореневої системи рослин, тим самим покращуючи 

доступ поживних речовин; 

2) На стійку ґрунтообробної лапи вмонтований верхній поверхневий 

леміш, який зрізає наземну частину бур’янів та використовується для 

стабілізації руху лапи, на потрібну глибину обробітку ґрунту; 

3) Внесення органічних добрив відбувається внутрішньоґрунтово та 

проводиться перед фрезеруванням ґрунту, що дає можливість якісно та 

інтенсивніше перемішувати його з органічним добривом, а також 

розпушувати ґрунт, що є важливим при впровадженні технології Strip-till. 

Загальний вигляд конструкції комбінованого ґрунтообробного 

агрегату для технології Strip-till представлено на рисунку 2. 

 

 
Рис. 2. Загальний вигляд машинно-тракторного агрегату для 

технології Strip-till 
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Висновок 

Конструкція запропонованого ґрунтообробного агрегату має не дуже 

великі габаритні розміри, що є доволі маневреним. В загальному за один 

робочий прохід ґрунтообробний агрегат виконує всі необхідні операції для 

передпосівного обробітку ґрунту за технологією Strip-till: формує смуги для 

посіву та розпушує ґрунт з одночасним змішуванням рослинних залишків із 

ґрунтом; локально вносить органічні добрива до кореневої системи 

рослини, тим самим покращуючи доступ поживних речовин; створює якісне 

насіннєве “ложе” на потрібну глибину обробітку; обробляє ґрунт без 

перевертання пласту, тим сам зберігаючи вологу та гумус у ґрунті. 
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АНАЛІЗ ГРАВІТАЦІЙНОЇ ПОДАЧІ ДИСПЕРСНОЇ БІОМАСИ НА 

ТЕХНОЛОГІЧНУ ОБРОБКУ 

 

Єременко О. І., Руденко Д. Т. 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

 

Постановка проблеми. На твердопаливних виробництвах для 

отримання якісної продукції у вигляді гранул (пелет), брикетів, тріски тощо 

за технологією передбачається виконання ряду процесів, пов’язаних з 

гравітаційної подачею технологічного матеріалу в обладнання. Це 

живлення подрібнювачів, сепараторів, змішувачів, дозаторів, грануляторів, 

брикетних пресів, фасувальних машин та ін. Конструкційно-технологічні 

параметри приймальних пристроїв зазначених технічних засобів повинні 

забезпечувати безперебійну й рівномірну подачу сировинної дисперсної 

біомаси до робочих органів. Разом з цим, фізико-технологічні властивості 

різних видів біомаси мають широкій діапазон технологічних показників, що 

обмежує створення універсальних приймальних пристроїв у вигляді 

воронки [1, 2]. Тому виникає необхідність розробки методики розрахунку 
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